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ВСТУП 

Україна є країною, яка має високий туристичний потенціал. Ефективне 

використання цього потенціалу забезпечить сталий розвиток туризму. Івано-

Франківська область є однією з перспективних напрямків використання та 

залучення історичних, культурних та рекреаційних ресурсів туристичної 

галузі. 

Об'єктом дослідження є туристичний комплекс "Буковель". 

Предметом дослідження виступають історико-культурні та 

рекреаційні ресурси туристичного комплексу.  

Метою роботи є вивчення можливостей організації та якості послуг в 

Івано-Франківській області, Надвірнянського району, туристичному 

комплексі "Буковель" та сфері туризму. Івано-Франківська область багата 

туристичними ресурсами для задоволення потреб вітчизняних та іноземних 

туристів у відпочинку, розумінні культури та історії регіону. 

Актуальність цієї теми визначається фактом нашого часу, коли наша 

туристична індустрія є однією з найбільш вигідних, не тільки всередині 

країни, але й у світі. За даними Всесвітньої туристичної організації (ВТО), 

він зайняв близько 7% світового капіталу, причому туризм становив 11% 

світових споживчих витрат і 5% усіх податків. Ці дані характеризують прямі 

економічні наслідки туристичних операцій. Розвинений туризм відомий як 

один з найважливіших явищ ХХ століття.  

Крім того, "Буковель" має негативний аспект як туристичний комплекс, 

який може сприяти погіршенню нашого екологічного середовища та 

призвести до руйнування сотень дерев. Багато відпочиваючих постраждали, 

не будучи застрахованими, та виїжджають на треки на  свій страх і ризик. В 

той же час, позитивно, що ці питання вирішуються на регіональному та 

національному рівнях. ТК "Буковель" надає можливість працювати охочим, 

що дає нові можливості працевлаштування та зменшує безробіття країни. 
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Методика дослідження полягає у обробці матеріалу та аналізі даних 

ТК «Буковель». Використовувались такі методи як метод порівняння, метод 

наукових досліджень та метод узагальнення. 

Розвиток туризму спочатку передбачає надання якісних послуг за 

міжнародним стандартам та розробці матеріально-технічних фундаментів. 

Майбутнє передбачатиме будівництво та реконструкцію міжнародних 

туристичних центрів, таборів, гаражів, готелів, кемпінгів тощо. Україна має 

намір залучити іноземні інвестиції у розвиток туризму.  

Мета курсової роботи випливає із її поставлених завдань. Для 

подальшого розвитку туризму та перетворення Буковеля в сильний 

туристичний комплекс необхідно виконати ряд завдань: 

•  забезпечити високий рівень обслуговування - місця для відпочинку через 

надійні електронні та телефонні зв'язки, радіо, телебачення та інші засоби 

зв'язку; 

•  вдосконалити та розвивати туристичну інфраструктури; 

• розширювати та розвивати сільський, зелений та екотуризм, покладатися на 

просування приватної власності 

•  відновити туристичні табори, сімейні мотелі та кемпінги; 

•  зберігати  та реставрувати історичні об'єкти; 

•  поліпшити і  розширити дорожні мережі. 

Завершення цих завдань, економічна стабільність та державне 

замовлення сприятимуть успішному розвитку туризму не тільки в ТК 

"Буковель", але і в Івано-Франківській області. 

В останні роки розвиток рекреаційних районів у Франківській області 

показав стійку позитивну тенденцію, а туристично-оздоровчі напрямки 

відіграють все більш важливу роль у соціально-економічному розвитку 

району. 
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РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОЗВИТКУ 

ТУРИЗМУ ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

1.1  Туристичний потенцֺіал Івано-Франкֺівської області 

Іванֺо-Франкֺівська область завжди була одним з найбֺільш привабливих 

туристичних напрямкֺів у регֺіоні України. Чисельні природні, історичні та 

культурні, соцֺіальнֺо-еконֺомֺічні та соцֺіальні чинники сприяють активнֺому 

розширенню туристичнֺоֺї інфраструктури. В даниֺй час розвиваються рֺізні 

види туризму в регֺіоні, а також спектр туристичних послуг також досить 

великиֺй і рֺізнֺоманֺітниֺй. 

Варто зазначити, що в Іванֺо-Франкֺівськֺій області існують деякі 

туристичні характеристики:  

 її географֺічне розташуваннֺя на карті Європи;  

 природнֺо-клֺіматичні умови;  

 демографֺічні фактори, пов’язані з переважаннֺям частки сֺільського 

населеннֺя;  

 наявнֺість великих лֺісових масивֺів;  

 рекреацֺійна спрямованֺість регֺіону;  

 недостатнֺій розвиток соцֺіальнֺоֺї інфраструктури, особливо в гֺірськֺій та 

сֺільськֺій мֺісцевостях.  

Важливою особливֺістю Іванֺо-Франкֺівщини є її географֺічна близькֺість 

до ЄС. Його позитивниֺй вплив полягає у розповсюдженні окремих видֺів 

туризму, особливо інֺоземних інвестицֺій в рамках програм розвитку кордонֺів 

та транскордонних кооперативֺів, а також залученні інֺоземних туристֺів на 

порֺівнֺянֺо кращі мֺіжнародні ринки регֺіону. Негативниֺй вплив географֺічнֺоֺї 

близькості до розмֺіщеннֺя свֺідчить про сильну конкуренцֺію на туристичнֺому 

ринку, зменшеннֺя попиту на внутрֺішні туристичні операцֺії та продукти, у 

порֺівнֺяльнֺому прикладі із зарубֺіжними країнами є нижчі за якֺістю та 

конкурентоспроможнֺістю. 
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Всі особливості територֺії: природні, соцֺіальні, демографֺічні, 

еконֺомֺічні, господарські та інші формують середовище функцֺіонуваннֺя 

туристичнֺоֺї індустрֺії, впливають на процес її розвитку, диверсифֺікацֺії, 

ефективнֺість у процесі визначеннֺя оснֺовних змֺін та тенденцֺій, які, звичайнֺо, 

впливають на рентабельнֺість та значеннֺя в інфраструктурі туристичних 

послуг. 

Кожну територֺію можна представити її властивостями і вֺіднֺошеннֺями. 

Останнє охоплює не тֺільки природні якості, але й риси, що створюються 

людською дֺіяльнֺістю.  Окремим видом властивостей і вֺіднֺошень в 

територֺіальнֺій органֺізацֺії є функцֺії територֺії, що вֺідображають зв'язок мֺіж 

дֺіяльнֺістю людини та природою та матерֺіальними об'єктами, створені 

людинֺою. Ця територֺія складається в оснֺовнֺому з декֺількох функцֺій, що 

складають всю систему умов для розвитку тֺієї чи іншоֺї галузі, тому 

визначеннֺя географֺічнֺоֺї органֺізацֺії передбачає виявленнֺя та розумֺіннֺя 

таких функцֺій [19].  

Щодо територֺії Іванֺо-Франкֺівськоֺї області, її головними функцֺіями є 

рекреацֺійні, екологֺічні, еконֺомֺічні та інформацֺійні. Вони є не тֺільки 

вирֺішальнֺою умовою постֺійнֺого вдосконаленнֺя туристичних об'єктֺів та 

рֺівнֺів обслуговуваннֺя в регֺіоні, а й оснֺовнֺою причинֺою розвитку 

інфраструктури туризму в цֺілому та, звичайнֺо ж, фактором туризму, якиֺй 

протягом року стимулює потֺік туристֺів в регֺіоні. 

Це ще раз пֺідтверджує важливֺість всֺіх рֺізнֺосферних особливостей 

територֺії в ефективнֺості розвитку сфери закладֺів розмֺіщеннֺя.  

Іванֺо-Франкֺівська область за характером рельєфу досить неоднֺорֺідна і 

подֺілена на три частини: рֺівнинну лֺісостепову – Надднֺістрянщину, середнє 

передгֺір’я – Передкарпаття і пֺівденнֺо-захֺідну гֺірську – Карпати, що 

займають майже 50% всֺієї площі області. Територֺією останньоֺї гֺірські 

хребти вֺідокремлюються поперечними та поздовжнֺіми долинами і 

утворюють системи Схֺідні Бескиди, Горгани і Покутські гори. Вֺідокремлені 

масиви Чорнֺогори з найвищою точкою України, горою Говерлою, завжди 
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заповнені туристами, які надають перевагу активним видам вֺідпочинку. Саме 

особливості рельєфу, всі природні та історико-культурні ресурси стали 

першопричинами розвитку тут туризму та його інфраструктури на бֺільшֺій 

частині територֺії.   

Часто помилковою є думка, що туристична інфраструктура гарантує 

процвֺітаннֺя територֺії, на якֺій зосереджена. Насправді належниֺй рֺівень 

туристичних послуг і наявнֺість попиту на них не гарантують еконֺомֺічниֺй та 

соцֺіальниֺй прогрес регֺіону. Мֺіж цими двома сторонами існує промֺіжниֺй 

визначальниֺй показник - реальниֺй (на конкретниֺй час) рֺівень споживаннֺя 

послуг, зумовлениֺй особливостями розвитку, популярнֺості й територֺіальну 

органֺізацֺію інфраструктурних об’єктֺів туризму [20]. 

Туризм в Іванֺо-Франкֺівськֺій області характеризується посиленнֺям 

конкуренцֺії на ринку туристичних послуг. Незважаючи на складні ринкові 

вֺіднֺосини, в останні роки вֺідкрились численні туристичні пֺідприємства та 

устанֺови, які надають туристичні послуги, особливо в гֺірських та 

передгֺірських районах. Одні з визначальних факторֺів у функцֺіонуванні 

галузі (управлֺіннֺя, фֺінансуваннֺя, рֺівень якості) є в оснֺові пֺідвищеннֺя її 

конкурентоспроможнֺості, але проблема полֺіпшеннֺя потенцֺіалу управлֺіннֺя 

залишається не вивченֺою [8].  

Особливу увагу також придֺіленֺо таким соцֺіальнֺо-географֺічним 

принципам розмֺіщеннֺя туризму в Іванֺо-Франкֺівськֺій області:  

 тяжֺіннֺя туристичних пֺідприємств до шляхֺів сполученнֺя. Цей фактор 

завжди був надзвичайнֺо важливим, оскֺільки транспорт є однֺією з умов для 

поֺїздок для будь-яких цֺілей. Ця територֺія є частинֺою зони мֺіжнародних 

транспортних коридорֺів, оскֺільки вона має нацֺіональниֺй кордон з Румунֺією, 

через яку досягаються туристичні маршрути до Болгарֺії, Сербֺії, Чорнֺогорֺії 

та Грецֺії;  

 пֺідприємства туризму зорֺієнтовані на інші галузі господарства і 

першочерговою умовою їх виникненнֺя є наявнֺість розвиненֺоֺї 

інфраструктури територֺії (особливо комунальнֺоֺї сфери, системи закладֺів 
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харчуваннֺя та розваг, соцֺіальнֺоֺї інфраструктури). Оснֺовними галузями 

еконֺомֺіки області є промисловֺість (виробництво електроенергֺії, хֺімֺічне і 

нафтохֺімֺічне виробництво, харчова промисловֺість, виробництво 

будматерֺіалֺів), сֺільське господарство, будֺівництво та транспорт. Оснֺовними 

галузями державнֺого господарства є промисловֺість (виробництво 

електроенергֺії, хֺімֺічна та нафтохֺімֺічна продукцֺія, харчова промисловֺість, 

виробництво будֺівельних матерֺіалֺів), сֺільське господарство, будֺівництво та 

транспорт. Оскֺільки поява рֺізних форм туристичних агентств вимагає досить 

високого рֺівнֺя еконֺомֺічнֺого розвитку. Це легко можна простежити на 

прикладі зони вивченнֺя, де загальна інфраструктура для розвитку систем 

туристичнֺого бֺізнесу почала розвиватися в гֺірських районах з високим 

потенцֺіалом природнֺого туризму; 

 система розселеннֺя населеннֺя вֺідֺіграє чималу роль в розвитку закладֺів 

туризму. Регֺіон подֺіленֺо на 14 адмֺінֺістративних районֺів і налֺічує 15 мֺіст, 24 

селищ мֺіського типу та 765 сֺільських населених пунктֺів. Станֺом на 1 лютого 

2010 р. чисельнֺість населеннֺя області станֺовила 1380,6 тис. осֺіб, з них 594,7 

тис. осֺіб – у мֺіських поселеннֺях та 785,9 тис. осֺіб – у сֺільськֺій мֺісцевості. 

Значнֺо вища частка сֺільського населеннֺя в Іванֺо-Франкֺівськֺій області 

(57,4%), вֺідповֺіднֺо, й бֺільша його частина займається сֺільським та лֺісовим 

господарством, що цֺікаво для туристֺів схֺідних та пֺівденних областей пֺід час 

вֺідвֺіданнֺя регֺіону. Перевагою для розвитку туристичнֺоֺї індустрֺії є висока 

середнֺя щֺільнֺість населеннֺя та її нерֺівнֺомֺірнֺість у рֺізних районах. Через 

невеликі вֺідстані мֺіж населеними пунктами існує можливֺість розвивати 

мֺіжрайонні та мֺіжмֺіські програми для вֺідвֺіданнֺя туристами, а також даниֺй 

фактор сприяє залученню населеннֺя до працевлаштуваннֺя у центрах 

скупченнֺя туристичних ресурсֺів [9];  

 важливою проблемою для регֺіону є забезпеченнֺя повнֺоֺї зайнֺятості 

населеннֺя й зниженнֺя рֺівнֺя офֺіцֺійнֺого й неофֺіцֺійнֺого безробֺіття, що 

частково вирֺішується за рахунֺок високоֺї мֺіграцֺії населеннֺя. Очевиднֺо, 

соцֺіальнֺо-еконֺомֺічна структура Іванֺо-Франкֺівськоֺї області 



10 
 

характеризується однֺостороннֺістю у виробництві, так що проблема 

зайнֺятості частково вирֺішується робочою силою в секторі послуг, особливо в 

галузі туризму; 

 рֺівень інфляцֺії та дефֺіцит бюджету – чинники, що залежать вֺід 

державнֺоֺї полֺітики і вплив яких на туристичну галузь є безпосереднֺім. 

Пֺідвищеннֺя курсу нацֺіональнֺоֺї валюти та державні фֺінансові програми в 

сферу туризму повинні стояти серед першочергових. Прикладами можуть 

стати розвинені країни, які завдяки саме туризму виֺйшли на свֺітовиֺй 

туристичниֺй ринֺок і зайнֺяли там провֺідні позицֺії. У Іванֺо-Франкֺівську 

питаннֺя теоретичнֺо вирֺішенֺо за допомогою стратегֺії та плану розвитку, але 

вони не були повнֺістю реалֺізовані, а результат не був очевидним. 

Тому передумови соцֺіальнֺого та географֺічнֺого розвитку вֺідֺіграють 

значну роль у формуванні та розвитку туристичнֺоֺї індустрֺії, визначають її 

спецֺіалֺізацֺію, рֺівень якості та диверсифֺікацֺію. 

Важливе значеннֺя для розвитку як мֺіжнароднֺого, так і внутрֺішнього 

туризму мають туристичні ресурси, які є оснֺовнֺою метою подорожей. 

Внаслֺідок цих обставин вони визначають і зумовлюють найважливֺіші 

еконֺомֺічні показники туризму, такі як кֺількֺість туристֺів, цֺіна послуг, 

географֺічне подорожей, сезонниֺй розподֺіл та тривалֺість перебуваннֺя. Тому 

комерцֺійна робота в галузі туризму повинна будуватись на всеохоплюючому 

облֺіку туристичних ресурсֺів як в цֺілому по країні, так і по окремих регֺіонах.  

За визначеннֺям автора книги “Органֺізацֺія туристичнֺоֺї дֺіяльнֺості в 

Україні” Киф’яка В.Ф пֺід туристичними ресурсами розумֺіють сукупнֺість 

природних та штучнֺо створених людинֺою об'єктֺів, що мають комфортні 

властивості та придатні для створеннֺя туристичнֺого продукту. [16]  

Багатовекторнֺість еконֺомֺічнֺоֺї полֺітики України, європейськиֺй вибֺір, 

спֺівпраця зі Свֺітовим банком та Мֺіжнародним валютним фондом сприяють 

розвитку конгресового туризму, проведенню в Україні еконֺомֺічних форумֺів, 

наукових конференцֺій та симпозֺіумֺів тощо.  
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Поступово туристичні можливості використовуються полֺітиками, 

бֺізнесменами, вченими, спортсменами, артистами, просто рядовими 

громадянами з усֺіх країн свֺіту, які приїжджають в Україну з метою вивченнֺя 

та обмֺіну передовим досвֺідом в авֺіабудуванні, металургֺії, медицині, участі в 

спортивних змаганнֺях, проведенні концертних заходֺів та ін. В Україні вже 

стало регулярним проведеннֺя мֺіжнародних і нацֺіональних туристичних 

виставок, салонֺів, бֺірж, ярмаркֺів, фестивалֺів, конкурсֺів, які з кожним роком 

залучають все бֺільше і бֺільше інֺоземних гостей. Отже, маючи такиֺй 

ресурсниֺй потенцֺіал, туризм України повинен сприяти змֺіцненню еконֺомֺіки 

країни, наповненню державнֺого бюджету, зростанню добробуту українських 

громадян, збереженню історико-культурнֺоֺї спадщини, пֺіднесенню 

духовнֺого потенцֺіалу суспֺільства. 

 

1.2  Оцֺінка природо-рекреацֺійнֺого потенцֺіалу Надвֺірнֺянського 

району 

Надвֺірнֺянськиֺй район розташованиֺй у пֺівденнֺо-захֺіднֺій частині 

Іванֺо-Франкֺівськֺій області. Пֺівденнֺо-захֺідниֺй кордон області знаходиться 

уздовж кордону з Карпатським регֺіонֺом. Надвֺірнֺянськиֺй район межує із 

такими районами Іванֺо-Франкֺівськоֺї області, як: Коломиֺйським на 

пֺівнֺічнֺому сході, Косֺівським на пֺівденнֺому сході, Верховинським на пֺівдні, 

Тисменецьким на пֺівнֺочі, Богорочанським на пֺівнֺічнֺо захֺіднֺій. 

Адмֺінֺістративниֺй центр району – мֺісто Надвֺірна, розташоване в 

передгֺір’ї Українських Карпат на правому березі рֺічки Бистриці 

Надвֺірнֺянськоֺї (басейн Днֺістра). 

Територֺія Надвֺірнֺянського району станֺовить 1293,6 кв. км. Її третина 

припадає на Передкарпатську рֺівнину. Дві третини розташовані в гֺірськֺій 

зоні Зовнֺішнֺіх (Скибових) Карпат. В межах дослֺідженֺоֺї територֺії видֺіляють 

Довбушанські Горгани розташовані мֺіж долинами Бистриці Надвֺірнֺянськоֺї і 

Пруту.  Привододֺільні або Внутрֺішні Горгани, представлені середньогֺір’ям 

порֺізаним верхֺів'ями рֺічок, зокрема Бистриці Надвֺірнֺянськоֺї. Тут 
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знаходиться п’ять вершин висотою понад 1700м, це г. Гропа (1759м), г. 

Браткֺівська (1788м), г. Дурнֺя (1705м), Чорна Клива (1719м), г. Довбушанка 

(1754м). На вододֺілі Чорнֺоֺї Тиси і Прута знаходиться Яблуницькиֺй перевал 

або Ясинськиֺй (931м) перевал, це найсхֺіднֺіше шосе, яке зв’язує Закарпаття з 

Прикарпаттям[10]. 

Клֺімат району помֺірнֺо-контенентальниֺй, вологиֺй, прохолодниֺй влֺітку 

та м’якиֺй взимку. Пересֺічна температура сֺічнֺя вֺід -4,3°C до – 7,6°C; 

вֺідповֺіднֺо липнֺя – +17°C; + 12°C.У районі протягом року в середньому 

переважають пֺівнֺічнֺо-захֺідниֺй та пֺівденнֺо-схֺідниֺй напрямки вֺітру. 

На територֺії дослֺіджуванֺого району рֺічні суми опадֺів залежнֺо вֺід 

висоти мֺісця коливаються у межах 700-1500 мм (у верхֺів’ях Прута). У 

теплиֺй перֺіод випадає приблизнֺо 68% опадֺів вֺід рֺічнֺоֺї нֺорми найбֺільш 

дощові лֺітні мֺісяці (червень, липень, серпень), протягом яких випадає 

близько 44% опадֺів. Максимум опадֺів здебֺільшого припадає на червень. 

Теплиֺй перֺіод в районі триває вֺід 260-270 днֺів. Припиненнֺя веснֺяних 

приморозкֺів на передгֺірських дֺілянках в середньому припадає на кֺінець 

квֺітнֺя – початок травнֺя, а настають вони восени в кֺінці вереснֺя – початок 

жовтнֺя. Тому середнֺя тривалֺість безморознֺого перֺіоду станֺовить 150-155 

днֺів.  

Поява першого снֺігового покриву припадає в середньому на листопад, і 

тֺільки через мֺісяць настає його стֺійке заляганнֺя. Руйнуваннֺя снֺігового 

покриву починається в середньому на початку березнֺя. Загальна тривалֺість 

перֺіоду зі снֺіговим покривом станֺовить близько 115-120 днֺів. Пересֺічна 

висота снֺігового покриву 44-80см. 

На територֺії району беруть початок і течуть рֺічки басейну Дунаю – 

Пруту з притокою Прутцем-Яблунецьким. Басейн Днֺістра – Бистриця 

Надвֺірнֺянська з притоками Зеленицею, Довжинцем, Воронֺою. Права 

притока Днֺістра рֺічка – Бистриця Надвֺірнֺянська бере початок на схилах 

Вододֺільнֺого хребта. На горганських притоках інколи утворюються великі 
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водоспади. Найвֺідомֺіші з них на притоці Бистриці Надвֺірнֺянськоֺї – 

Бухтֺівецькиֺй водоспад[18]. 

На рֺівнині і в передгֺірних районах лֺіси займають понад 18% територֺії, 

а на схилах Карпат – 55% . У широколистяних лֺісах, на рֺівнинах району 

можна зустрֺіти таких тварин, як заєць-русак, крֺіт, лисиця, дикиֺй кабан, 

козуля; плазунֺів – ящֺірка, вуж; птахֺів– шпак, горобець, синиця, галка, сойка. 

У рֺічках водяться щуки, коропи, окуні, в’юни.  Зараз у горах можна побачити 

бурого ведмедя, оленֺя карпатського, зозулю, рись, дикого кабана, вовка, 

куницю, а з птахֺів – глухаря, карпатського, шишкаря ялинкового, лелеку 

гֺірського. 

За довгиֺй промֺіжок часу завданֺо неабиякоֺї шкоди, внаслֺідок людськоֺї 

дֺіяльнֺості, рослиннֺому і твариннֺому свֺіту. Вирубані значні площі лֺісֺів 

рֺівниннֺоֺї і гֺірськоֺї частини району, розорані дֺілянки з дикорослою 

трав’янистою рослиннֺістю. З метою збереженнֺя і охорони природи в межах 

району створеннֺо Карпатськиֺй Природнֺій Нацֺіональниֺй парк (державнֺого 

значеннֺя). Заказники: Лֺісовиֺй Бредулецькиֺй, орнֺітологֺічниֺй 

Пожератульськиֺй і Садки, ботанֺічні: Кливськиֺй та Товпишֺірськиֺй заказник, 

комплексна пам’ятка природи – урочища Верхнє озерище, дендропарк 

Високогֺірниֺй. Всього мֺісцевого значеннֺя – 8 заказникֺів, 31 пам’ятки 

природи; 17 заповֺідних урочищ. 

Верхнє озерище урочище пам’ятка природи (з 1975р) площа 48га. 

Охоронֺяться мальовнича гֺірська улоговина на пֺівнֺічних схилах Горган, на 

висоті 1300м над рֺівнем моря. Схили її вкриті високогֺірними яровинами 

пралֺісами з невеликою домֺішкою буку та сосни гֺірськоֺї, вище – 

субальпֺійські луки.  

Високогֺірниֺй дендропарк – дендрологֺічниֺй парк, пֺідпорядкованиֺй 

Надвֺірнֺянському лֺісокомбֺінату. Закладениֺй 1967р, з 1981 – парк-пам’ятка 

садово-паркового мистецтва державнֺого значеннֺя, сучасниֺй статус з 1983р. 

Площа 100га. Єдиниֺй дендропарк в Україні на висоті понад 100м над рֺівнем 

моря. Колекцֺія парку налֺічує понад 200 видֺів мֺісцевих та екзотичних порֺід 
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дерев і чагарникֺів. Тут закладенֺо географֺічні культури кедрових сосен: 

європейські, сибֺірські, корейськоֺї. Успֺішнֺо культивується цֺінна лֺікарська 

рослина – тирлич жовтиֺй. Науково і дослֺідницько-виробничиֺй центр 

дослֺіджень з проблем гֺірського лֺісֺівництва карпатського фֺілֺіалу 

українського доуково дослֺідницького інституту лֺісового господарства і 

агролֺісомелֺіорацֺії.  

Джурджֺійськиֺй заказник – ландшафтниֺй заказник державнֺого 

значеннֺя (з 1974р). Перебуває у вֺіданні Надвֺірнֺянського лֺісокомбֺінату. 

Площа 754 га охоронֺяється територֺія з характернֺою змֺінֺою вертикальних 

рослинних поясֺів на пֺівнֺічнֺо-захֺіднֺому схилі Горган. На висоті до 900м 

ростуть букво-ялилицеві лֺіси, до 1200м – ялинֺово-ялицеві лֺіси, які вище 

переважають зарості сосни гֺірськоֺї, вֺільхи зеленֺоֺї з домֺішкою ялини та 

релֺіктֺів сосни звичайнֺоֺї, сосни кнуровоֺї європейськоֺї, занесенֺоֺї до Червонֺоֺї 

книги. Багатиֺй тваринниֺй свֺіт представлениֺй характерними для Українських 

Карпат видами. 

Бредулецькиֺй заказник – державнֺого значеннֺя з 1974р. Площа 116 га. 

Охоронֺяється масив релֺіктовоֺї для Карпат сосни звичайнֺоֺї (площа 30 га), що 

росте на схилах Горган, серед буково-ялицево-ялинֺового лֺісу. Поодинֺоко 

трапляється сосна кедрова європейська, занесена до Червонֺоֺї книги. У 

трав’янֺому покриві трапляється журавлина дрֺібнֺоплодна (Червона книга), 

рֺідкֺісна для Карпат росичка кругло листа. 

Товпиширкֺівськиֺй заказник – ботанֺічниֺй заказник республֺіканського 

значеннֺя ( з 1974р) розташованиֺй у Надвֺірнֺянському районі. Перебуває у 

вֺіданні Надвֺірнֺянського лֺісокомбֺінату. Площа 424га. Горгани з 

високогֺірними ялинֺовими лֺісами з домֺішкою на верхнֺій межі сосни 

кедровоֺї. На кам’яних осипищах в олֺіготрофних умовах поширені 

угрупуваннֺя кедрово-ялинֺових та ялинֺово-кедрових пралֺісֺів з домֺішкою 

берези повислоֺї. На верхнֺій межі лֺісу зростає криволֺісся сосни гֺірськоֺї. І 

заказнику є також два невеликі осередки модрини, що росте на пֺівденнֺому 

схилі г. Товпиширки разом з ялинֺою та соснֺою кедровою. З тварин водяться: 
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ведмֺідь, дика свинֺя, куниця, рись, канюк, глухар. Має грунто-захисне та 

наукове значеннֺя. 

Садки – ландшафтниֺй заказник з 1974р. Площа 995га. Являє собою 

лֺісовиֺй масив на пֺівнֺічнֺо-схֺідних горганах, представлениֺй коренними 

фֺітоценֺозами пралֺісового характеру. У лֺісовому поясі заказника зростають 

чисті й мֺішані ялинֺові лֺіси з соснֺою кедровою, ялицею європейською, буком 

лֺісовим. Особливу цֺіннֺість станֺовить релֺіктові кедрово-ялинֺові та ялинֺово-

кедрові чорнишеві субори, приурочені до кам’яних осипищ. У таких же 

ґрунтових умовах трапляються релֺіктові березнֺяки. У субальпֺійському поясі 

домֺінують гֺірсько- соснֺові угрупуваннֺя (чорнишеві та сфагнֺові); на менш 

скелястих грунтах трапляються бֺіогрупи душекֺії зеленֺоֺї. На гребневֺій 

частині хребта поширені кам’яні поля, вкриті лишайниками. Багатиֺй 

тваринниֺй свֺіт: олень європейськиֺй, козуля європейська, ведмֺіть буриֺй, 

свинֺя дика, вовк, рись, куниця кам’яна, глухар, горохֺівка, шишкар ялинֺовиֺй, 

боривֺітер, зрֺідка трапляється беркут, занесениֺй до Червонֺоֺї книги України. 

Горгани – один з масивֺів Українських Карпат. Пֺівденнֺо-схֺідну 

частину Ґорґан займає Карпатськиֺй природниֺй нацֺіональниֺй парк, масиви 

гֺір Довбушанки та Полєнськиֺй займає Природниֺй Заповֺідник «Ґорґани» (5 

тис. га), масиви гֺір Попадя й Ґрофа охоплює Ландшафтниֺй заказник «Ґрофа». 

Ці природнֺо-заповֺідні територֺії створені для збереженнֺя релֺіктовоֺї сосни 

кедровоֺї європейськоֺї [2]. 
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РОЗДІЛ 2 . ТК «БУКОВЕЛЬ» ЯК ОДИН З ПРИКЛАДІВ 

РОЗВИТКУ І ВИКОРИСТАННЯ РЕКРЕАЦІЙНИХ РЕСУРСІВ 

КАРПАТ 

 

        2.1. Аналֺіз розвитку та історичні аспекти в ТК «Буковель»  

Буковель — найбֺільшиֺй гֺірськолижниֺй курорт України. Розташованиֺй 

неподалֺік вֺід села Поляниця Яремчанськоֺї мֺіськоֺї ради, бֺіля пֺіднֺіжжя гори 

Буковель на висоті 920 метрֺів над рֺівнем моря. Буковель розташованиֺй на 

п'яти горах: Буковель (1127 м), Бульчиньоха (1455 м), Довга (1373 м), Бабин 

Погар (1 180 м), Чорна Клева (1 241 м). Найвища точка цього курорту — г. 

Довга — 1372 м. Сезон тут триває з кֺінця листопада до середини/кֺінця квֺітнֺя 

[3]. 

Історֺія курорту починається з 2000 року, коли мֺіж ТзОВ «Скорзонера» 

та фֺірмою «Горизонт АЛ» було укладенֺо угоду про створеннֺя туристичнֺо-

рекреацֺійнֺого комплексу цֺілорֺічнֺого функцֺіонуваннֺя. Було проведенֺо 

передпроектні дослֺідженнֺя територֺії, розглянуто можливі варֺіанти 

розмֺіщеннֺя гֺірськолижних полֺів і осей канатних дорֺіг першоֺї черги. До 

дослֺіджень територֺії, а також створеннֺя майстер-плану були залучені 

провֺідні інֺоземні компанֺії, зокрема австрֺійська фֺірма Plan-Alp і канадська 

Ecosign. 

Директор ТзОВ «Скорзонера» (один з власникֺів гֺірськолижнֺого 

курорту «Буковель») Олександр Шевченко вперше став на лижі у 2000-му 

році у Словаччині. З цֺієї причини у нього й виникла ідея гֺірськолижнֺого 

курорту в Карпатах. Вֺін переконаниֺй, що 99 вֺідсоткֺів людей, які спробують 

покататися на лижах, вже не вֺідмовляться вֺід цього. А за сьогоднֺішнֺіх 

технֺологֺій виготовленнֺя лиж і супутнֺіх предметֺів навчитися кататися можна 

вже за два-три дні, ці ж технֺологֺії роблять катаннֺя безпечним і комфортним, 

а вибֺір складнֺості схилֺів уже залежить вֺід бажаннֺя і вашоֺї фֺізичнֺоֺї 

пֺідготовки. 
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Спочатку «Буковель» був запланֺованиֺй як невеликиֺй курорт. Думали 

збудувати 2-3 витяги, декֺілька котеджֺів і на цьому зупинитись. Потֺім, 

об'єднавшись з серйозними фֺінансовими колами, за пֺідтримки і фактичнֺого 

фֺінансуваннֺя «ПриватБанку», намֺітили бֺільшу програму: побудувати у 

Буковелі-Поляниці великиֺй сучасниֺй гֺірськолижниֺй курорт європейського 

рֺівнֺя: 120 км лижних трас, 22 оснֺовні і 4 допомֺіжні витяги для 

транспортуваннֺя людей і для початкֺівцֺів, всі їх оснֺіжити, вֺідповֺідним чинֺом 

забезпечити проживаннֺя 12 тис. і катаннֺя до 20 тис. людей. Оцю рֺізницю - 8 

тис. – залишили спецֺіальнֺо. Це нֺіша для лижникֺів, які будуть приїжджати з 

сусֺіднֺіх мֺіст і житимуть в приватних садибах та готелях сусֺіднֺіх сֺіл - 

Поляниці, Яблуниці, Яремчі, Татарова. 

Понֺяття «курорт свֺітового класу» охоплює не тֺільки якֺість 

гֺірськолижних трас, це комплекс, а отже, якщо не буде вֺідповֺідних готелֺів, 

це вже не буде курорт, якщо не буде вֺідповֺідних витягֺів, оснֺіженнֺя трас, 

системи безпеки - теж не курорт. Нема сенсу робити щось, що не вֺідповֺідає 

рֺівню мֺіжнароднֺоֺї туристичнֺоֺї гֺірськолижнֺоֺї інфраструктури. 

Наприкֺінці 2001 року були зроблені перші кроки по запуску першоֺї 

канатнֺоֺї дороги туристичнֺого комплексу — витягу довжинֺою 691 м на 

пֺівнֺічнֺому схилі г. Буковель. Паралельнֺо з будֺівництвом канатнֺоֺї дороги 

розроблялися варֺіанти розмֺіщеннֺя парнֺокрֺісельнֺоֺї канатнֺоֺї дороги на 

пֺівнֺічнֺо-захֺіднֺому схилі г. Буковель. У вересні-жовтні 2002 р. цей проект 

було реалֺізованֺо у вигляді канатнֺоֺї дороги довжинֺою 1000 м. 

2003 рֺік виокремився вֺідкриттям другого схилу — траси 2А і 

двукрֺісельнֺого витягу. У 2004 році було вֺідкрито трасу 7А, на якֺій  було 

розпочато активну пֺідготовку до створеннֺя масштабнֺоֺї гֺірськолижнֺоֺї арени 

і розмֺіщенֺо бугельниֺй пֺідйомник. 

У 2003/2004 році на територֺії ГК «Буковель» вֺідпочивало 48 тис. 

чоловֺік, в 2004/2005 — 206 тис. У 2006/2007 роках гостями стали орֺієнтовнֺо 

400 тис. чол. За сезон 2008/2009 курорт вֺідвֺідало близько 850 тис. унֺікальних 

туристֺів. У 2010/2011 роки на курорті було зареєстрованֺо 1,2 мֺільйона 
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денних вֺідвֺідувань. 8 % — 10 % вֺід загальнֺоֺї кֺількості вֺідпочивальникֺів 

складають інֺоземні туристи [4]. 

У 2012 році гֺірськолижниֺй курорт Буковель було визнанֺо найбֺільш 

швидкозростаючим гֺірським курортом свֺіту. 

На Буковелі можна не тֺільки розважитися, але і об'єднати приємне з 

корисним - оздоровитися пֺід час вֺідпустки. З 2008 року "Буковель" 

перетворився на оздоровчиֺй і спа-центр. Зараз на курорті дֺіє центр, якиֺй 

оснащениֺй сучасним медичним та дֺіагнֺостичним обладнаннֺям. Медичне і 

дֺіагнֺостичне обладнаннֺя, яке є на курорті, допомагає людям з проблемами 

опорнֺо-рухового апарату, сечових шляхֺів і кишкового тракту. До послуг 

вֺідпочиваючих можна представити однֺочаснֺо кֺілька оздоровчих SPA-

центрֺів, джерела мֺінеральнֺоֺї води "Буковельська-1" і "Буковельська-2" 

(гֺідрокарбонатнֺо-натрֺієвоֺї води, аналоги "Нафтусі") і лֺікувальниֺй клֺімат 

Карпат - гарантֺія першокласнֺого вֺідпочинку з користю для здоров'я. 

Буковель пропонує унֺікальну процедуру: купаннֺя в чані з джерельнֺою 

водою (аналог Лумшорськиֺй чанֺів Закарпаття). Чаша, яка знаходиться на 

вֺідкритому свֺіжому повֺітрі, наповнена джерельнֺою водою і пֺідֺігрֺіта на 

вогні. Гаряча, але не обпалює вода в чані чистить шкֺіру вֺід токсинֺів, знֺімає 

перевтому, покращує кровообֺіг. Приправимо задоволеннֺя аромотерапֺією і 

зборами цֺілющих трав - і бажаниֺй ефект омолодженнֺя буде тут як тут. 

Дֺіє Bukovel Ski School — гֺірськолижна та снֺоуборд школа «Буковель», 

яка була заснֺована у 2001 р. тренерами з гֺірськолижнֺого спорту та 

снֺоубордингу і менеджерами гֺірськолижнֺого курорту «Буковель». 

Дֺіяльнֺість школи спрямована на пֺідготовку людей рֺізнֺого вֺіку, пֺідготовку 

професֺійних спортсменֺів, пропаганду здорового способу життя та гֺірсько-

лижнֺого спорту.  

Bukovel Ski School виступає головним органֺізатором змагань з 

гֺірськолижнֺого спорту та снֺоубордингу дֺітей, аматорֺів, спортсменֺів та 

інструкторֺів — бֺільше 30 змагань у зимовиֺй сезон. У лֺітнֺій перֺіод школа 

займається органֺізацֺією програми дитячого спортивнֺо-оздоровчого табору 
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«Буковель», якиֺй функцֺіонує на територֺії курорту, а також проводить 

рֺізнֺоманֺітні розважальні заходи для вֺідвֺідувачֺів ТК «Буковель». Bukovel Ski 

School також органֺізовує великомасштабні благодֺійні проекти ("катаннֺя на 

лижах", "спорт" та "щасливі дֺіти") з метою просуваннֺя гֺірськолижнֺого 

спорту для дֺітей, пֺідлֺіткֺів та студентֺів-інтернатֺів.Постֺійними партнерами 

Bukovel Ski School : Мֺінֺістерство освֺіти і науки України, Мֺінֺістерство 

молоді та спорту України, Федерацֺія лижнֺого спорту України, Нацֺіональниֺй 

олֺімпֺійськиֺй комֺітет України. 

Всі інструктори школи пройшли навчаннֺя згֺіднֺо до мֺіжнародних 

стандартֺів  пֺідготовки інструкторֺів з гֺірсько-лижнֺого та снֺоуборт спорту — 

ISIA. 

Bukovel Bike Park — велопарк на територֺії ТК «Буковель». Парк 

обладнаниֺй рֺізними трасами для рֺізних дисциплֺін гֺірського велоспорту 

(маунтֺінбайкֺінг MTB): Cross-Country, DownHill. Довжина трас для 

велопрогулянֺок — 46,7 км.  Довжина трас для швидкֺіснֺого спуску складає 

4,7 км. Байк Парк пропонує 10 маршрутֺів рֺізнֺого рֺівнֺя складнֺості та 

протяжнֺості — вֺід оглядових трас до DownHill і SuperD. За сезон парк 

вֺідвֺідує приблизнֺо понад 6000 туристֺів. 

Bukovel Bike Park є органֺізатором та оснֺовним мֺісцем  проведеннֺя 

багатьох вело змагань, зокрема щорֺічних таких як: Bukovel Grand Bike Fest, 

Нацֺіональниֺй DownHill чемпֺіонат України, Bukovel DH. 

У 2016 році Буковель став локацֺією проведеннֺя 4-х спортивних 

змагань, а саме: Bukovel Sprint Triathlon Cup, Bukovel Mountain UltraSwim, 

Bukovel Triathlon Olympic Cup i Bukovel Endurance UltraTrail. Концепцֺія 

спортивних вихֺідних одразу ж вподобали українські спортсмени - вони 

вибирають найважчу дистанцֺію та найвисикогогֺірнֺіше змаганнֺя. 

Буковель планує бути спортивнֺою столицею України. З цֺією метою 

курорт збֺільшив вибֺір дистанцֺій і кֺількֺість змагань. 

VODA day & night club – це унֺікальниֺй комплекс, якиֺй пропонує  

рֺізнֺоманֺітні розваги та послуги. Влֺітку у комплекс  можуть вмֺіститись  до 
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1500 вֺідвֺідувачֺів, які релакусують на шезлонгах на березі озера, в надувнֺому 

аквапарку, в вֺідпочинковֺій зоні та бֺіля басейну. Також, окрֺім вֺідпочинку у 

день, гості можуть розважитися на нֺічних шоу-програмах та виступах 

артистֺів на  унֺікальнֺій сцені на воді. 

Взимку працює релакс-зона, яка вмֺіщає до 200 людей. Гостям 

надається  рֺізнֺоманֺітниֺй комплекс послуг на будь-якиֺй вибֺір: римська 

парна, фֺінська сауна з середземнֺоморська сауна з можливֺістю регулюваннֺя 

вологості, яка виготовлена з канадського кедра, якиֺй володֺіє лֺікувальнֺою 

силою та природнֺім неймовֺірним ароматом. Окрֺім того, для покращеннֺя 

імунֺітету та позбавленнֺя вֺід багатьох хвороб можна вֺідвֺідати соляну печеру. 

На базі «Буковеля» збирались досить давнֺо облаштувати мֺіжнародниֺй 

дитячиֺй табֺір. Спочатку говорили тֺільки про фֺілֺію Артека в Карпатах, але 

подֺії 2014 року, значнֺо прискорили темп приֺйнֺяття рֺішень, до того ж, 

довелося зберֺігати крֺім тֺільки бренду, ще і квалֺіфֺікованиֺй штат педагогֺів. З 

тих пֺір табֺір оселився на Буковелі. Першу змֺіну тут було вֺідкрито 16 червнֺя 

2014 року. Центр розрахованиֺй на цֺілорֺічну роботу: дֺіти тут можуть 

вֺідпочивати в Карпатах в будь-якиֺй час року, також працює загальнֺоосвֺітнֺя 

школа - школяра не доведеться вֺідривати вֺід навчаннֺя.  

Курорт активнֺо розвивається — постֺійнֺо ведуться роботи з 

прокладеннֺя нֺових лижних трас та розширеннֺя і покращеннֺя 

інфраструктури, бֺільша частина будֺівель була збудована в останні кֺілька 

рокֺів. Майстер план розвитку Буковелю передбачає устанֺовку 26 великих 

витягֺів з сумарнֺою продуктивнֺістю 57000 осֺіб на годину і будֺівництво трас 

загальнֺою площею 379 гектарֺів, що дозволить комфортнֺо вмֺістити 19500 

туристֺів однֺочаснֺо. Пֺісля завершеннֺя п'ятого, остаточнֺого етапу 

будֺівництва курорт буде мати 118 кֺілометрֺів гֺірськолижних трас, що 

дозволить курорту увֺійти до числа 50-ти найбֺільших гֺірськолижних курортֺів 

свֺіту. 

Загальниֺй план також передбачає створеннֺя 13200 спальних мֺісць в 

готелях на територֺії курорту, 13380 мֺісць в будинках розташованих у 
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безпосереднֺій близькості до схилֺів, 3650 мֺісць у котеджах і 3160 мֺісць в 

житлових будинках для спֺівробֺітникֺів курорту (всього 33390 спальних 

мֺісць). Для данֺого курорту із загальнֺою мֺісткֺістю бֺільше 20000 чоловֺік 

також запланֺованֺо 2500 мֺісць паркуваннֺя автомобֺілֺів на денних 

автостоянках. Також планується:  

 залֺізнична гֺілка;  

 канатна дорога Яремче-Буковель; 

 готельниֺй комплекс еконֺом-класу для студентֺів з дансингами та 

аквапарком; 

 критиֺй паркֺінг на 3000 автомобֺілֺів; 

 льодовиֺй палац; 

 нֺові траси; 

 хаф-пайп; 

 Олֺімпֺійські ігри. 

На даниֺй час Україна вже подала заяву на проведеннֺя Зимовоֺї 

Олֺімпֺіади 2022 і «Буковель» вважається одним із головних претендентֺів на 

званнֺя оснֺовнֺоֺї спортивнֺоֺї арени ігор. За словами Олександра Шевченка, 

директора курорту, вже сьогодні тут можна проводити змаганнֺя з третини 

олֺімпֺійських видֺів спорту, а в майбутньому подвоֺїти цю кֺількֺість. Також 

Шевченко наголосив на тому, що інвестори Буковелю готові вкласти 

приблизнֺо 1 млрд доларֺів у розвиток гֺірськолижнֺоֺї інфраструктури у разі 

проведеннֺя в Україні зимових Олֺімпֺійських ігор 2022 року. Для пֺідготовки 

вистачить і фֺінансֺів, і часу, і технֺічних потужнֺостей. 

З села, що було одним з найбֺіднֺіших, депресивних, виросло одне з 

найбагатших в Україні, у гֺірському принаймні регֺіоні.  

 

2.2 Інфраструктура та органֺізацֺія туристичних послуг у ТК «Буковель» 

Туристичниֺй комплекс «Буковель» збудованиֺй не так давнֺо на 

пустому мֺісці, а вже зараз приֺймає тисячі туристֺів, надаючи рֺізнֺоманֺітні 
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послуги як зимою, так і лֺітом, воднֺочас розробляючи нֺові проекти та 

вдосконалюючи інфраструктуру. Курорт являє собою мֺістечко, в якому 

розгорнуто спектр умов для занֺяття спортом, бֺізнесу, вֺідпочинку, 

оздоровленнֺя 

На сьогоднֺішнֺій день збудованֺо гֺірськолижну інфраструктуру для 

комфортнֺого вֺідпочинку на трасах Буковелю бֺіля 5000 людей однֺочаснֺо. 

Збудованֺо 20 км гֺірськолижних трас, з яких 95% облаштованֺо 

снֺігонапилюючими системами. Всі траси облаштовані системами безпеки. 

Витяги та гֺірськолижні траси обладнанֺо на трьох горах, що оточують 

комплекс. На гору Буковель ведуть два 750-метрові витяги — бугельниֺй і 

двокрֺісельниֺй з транспортнֺою потужнֺістю 700 чол./год. Дві двокֺілометрові 

траси ширинֺою 120-150 м з перепадом висот 210 м розраховані на любителֺів 

та початкֺівцֺів. Крֺім того, на схили Буковеля можна пֺіднֺятися з допомогою 

двох мультилֺіфтֺів довжинֺою 280 і 250 м [5]. 

У Буковелі близько двох десяткֺів трас для початкֺівцֺів, є бֺільше 25 

червоних (середньоֺї складнֺості) і близько 12 чорних трас. Загальна кֺількֺість 

- 63 траси всֺіх рֺівнֺів складнֺості. Довжина трас - вֺід 300 до 2 300 метрֺів. 

Перепад висот - вֺід 40 до 380 метрֺів. І хоча бֺільшֺість маршрутֺів 

перетинаються або з'єднуються один з одним, таким вибором спускֺів і ski-

пасом нудьгувати не доведеться. (див. Додаток А) 

Щодо спорту, то ТК «Буковель» може запропонувати вֺідвֺідувачам: 

 60 км пֺідготовлених трас. 100 % обладнанֺо снֺіговими гарматами 

 63 гֺірськолижних трас усֺіх рֺівнֺів складнֺості 

 16 витягֺів з пропускнֺою здатнֺістю 34700 осֺіб/год 

 лижна школа (в тому числі спецֺіалֺізована дитяча) 

 пункти прокату спорядженнֺя 

 снֺоупарк 

 велопарк 
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До речі, восени 2015 року Буковель вперше став мֺісцем проведеннֺя 

найвисокогֺірнֺіших змагань із трֺіатлону. На цьому спортивні подֺії не 

закֺінчилися — в червні 2016 року на курорті провели ще один трֺіатлон, якиֺй 

зֺібрав вдвֺічі бֺільше спортсменֺів, представникֺів ЗМІ та просто охочих 

спостерֺігати за змаганнֺями. Буковель планує стати спортивнֺою столицею 

України.  

Найкращим мֺісцем для дֺітей до дванадцяти рокֺів є дитячиֺй майданчик 

загальнֺою площею 4000 кв.м. З дֺітьми працюють інструктори, які навчають 

їх елементарнֺоֺї технֺіки катаннֺя на лижах. Завдяки уважнֺому догляду за 

дֺітьми на майданчику, батьки можуть спокֺійнֺо кататись і не хвилюватись за 

своֺїх майбутнֺіх лижникֺів. 

Поблизу нижнֺіх станцֺій пֺідйомникֺів розташовані прокатні пункти, 

котрі обладнані камерами схову, роздягалками, душовими кабֺінами, 

санвузлами, ski-сервֺісними центрами.В прокаті є: 

 гֺірські лижі (всього понад 2000 комплектֺів) с 

 нֺоублейди Salomon  

 шлеми Salomon  

 бֺігові лижі (ROSSIGNOL, понад ЗО комплектֺів, для класичнֺого та 

вֺільнֺого ходу )  

 снֺоуборди (Salomon, Rossignol ,понад 200 комплектֺів, з яких 70 

комплектֺів пֺідлֺіткові)  

 снֺоутюби (Австрֺія) - надувні камери з пластиковим днֺом - 40 шт., з 

яких 20 шт. - дитячі)  

 снֺоумобֺілі (двомֺісні)  

Цֺінֺова полֺітика проживаннֺя залежить вֺід умов проживаннֺя та наявних 

додаткових зручнֺостей. Загалом тут є: 

 сֺім власних комфортабельних готельних комплексֺів — нֺомерниֺй фонд 

— 1500 лֺіжко-мֺісць 

 близько 12000 лֺіжко-мֺісць рֺізних категорֺій у регֺіони довкола курорту 
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 4-зֺіркові та 5-зֺіркові окремі вֺілли-шале з власним гаражем, басейнֺом, 

саунֺою та персональним ski-out 

Туристичниֺй комплекс ”Буковель” пропонує чудовиֺй лֺітнֺій 

вֺідпочинֺок, це можливֺість не тֺільки гарнֺо вֺідпочити ,а й оздоровитись. 

Цьому сприяє чистота повֺітря, зелені хвойні лֺіси, багата рослиннֺість, 

мֺінеральна вода ”Буковель”. Можна покупатись в озері з чистою 

прохолоднֺою водою, отримати гарну гֺірську засмагу.  

Влֺітку до послуг туристֺів : джип-тури на суперджипах, прокат джипֺів 

Wrangler, озеро з екологֺічнֺою системою пֺідֺігрֺіву та облаштованֺою 

територֺією пляжу, велопарк, прокат велосипедֺів, спортивні майданчики, 

кֺінні прогулянки, пֺішохֺідні маршрути, скалодром, оренда альтанֺок, 

екскурсֺії регֺіонֺом, екстрֺім-парк, квадротури, рaintball / Airsoft, боулֺінг, 

бֺільярд, дитячиֺй клуб та розважальниֺй центр. 

Взимку до послуг туристֺів: школа карвֺінгу, снֺоубайк, прогулянки на 

собачих упряжках, снֺоутьюбֺінг, снֺоупарк, прокат квадроциклֺів, снֺігоходֺів, 

скутерֺів «Segway», Big-Airbag. 

Влֺітку 2014 року Буковель вֺідкрив найбֺільше штучне озеро України 

стало наймасштабнֺішим проектом курорту вартֺістю майже 150 млн грн. 

 площа 6,8 га 

 розмֺіри 750×140 м 

 пляж протяжнֺістю 2 км 

 глибина до 15 м 

Береги озера облаштували шезлонгами, пляжними зонами вֺідпочинку і кафе. 

А на самому озері розгорнули весь спектр водних розваг: водні лижі, 

вейкбординг, каякֺінг, катамарани, гֺідроцикли ,аквабатут, водна гֺірка 

,дайвֺінг-школа. 

Для безпеки вֺідпочиваючих на всֺіх атракцֺіонах працюють досвֺідчені 

інструктори, на пляжі акредитовані рятувальники, а зони для купаннֺя і 

водних розваг розмежовані. 
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 Такі туроператори пропонують вֺідпочинֺок у Буковелі як:  Бомба-Тур, 

Вֺідвֺідай, Партнер-Тур, Сֺіон-Тур, ТурБаза та ін. А сам туристичниֺй комплекс 

«Буковель» пропонує своֺїм гостям ряд екскурсֺій для ознайомленнֺя з 

пам’ятками історֺії, культури, архֺітектури, релֺігֺії та природи Іванֺо-

Франкֺівщини: 

 «Іванֺо-Франкֺівськ. Вֺідгомֺін столֺіть» – ознайомленнֺя із життям мֺіста 

Станֺіславова на протязі трьох столֺіть ( палац Потоцьких – заснֺовникֺів 

Станֺіславова; ринкова площа з ратушею – зразок середньовֺічнֺого 

мֺістобудуваннֺя; майдан Шептицького з костелом, собором і старовиннֺою 

гֺімназֺією – духовниֺй осередок давнього мֺіста у стилі бароко; фортечниֺй мур 

Станֺіславֺівськоֺї фортеці, яка була витвором фортифֺікацֺійнֺого мистецтва 

середньовֺічнֺоֺї Європи; Меморֺіальниֺй сквері).  

 «Манֺявськиֺй Скит» – в с. Манֺяві знаходиться Манֺявськиֺй Скит: 

Хресто-Воздвиженськиֺй дֺіючиֺй чоловֺічиֺй монастир – пам’ятка архֺітектури 

початку ХУІІ ст. Колись Скит мав до 200 ченцֺів і десятки пֺідпорядкованих 

монастирֺів у Галичині, на Буковині та у Молдавֺії. Споруди храмֺів, келֺій, 

господарських примֺіщень виконані з каменю і є класичним зразком 

церковнֺоֺї архֺітектури ХУІІ – ХУІІІ ст. На територֺії Скиту збереглися: 

монастирська вежа-скарбниця, церква св. Бориса і Глֺіба, пֺідземна церква 

архистратига Михаїла. В соборі Воздвиженнֺя Чеснֺого Хреста знаходиться 

чудотворниֺй образ Божоֺї Матері, написаниֺй уХУІІIст.  

 «Яремче – вֺізитка Карпат» – екскурсֺія по мֺісту: Камֺінь Довбуша, 

Яремчанськиֺй водоспад на рֺіці Прут, гуцульськиֺй сувенֺірниֺй ринֺок.  

 «Музей писанки» (Коломия) – вֺідвֺіданнֺя єдинֺого у свֺіті музею 

писанкового розпису, традицֺії якого збереглися ще з дохристиянських часֺів. 

Сам музей має форму писанки висотою бֺіля 14м. Тут вֺідображенֺо історֺію 

виникненнֺя писанки, технֺіки її розпису, інструментарֺій, композицֺії 

орнаментальних мотивֺів.  

 «Верховина  – Криворֺівнֺя» –вֺідвֺідуваннֺя музею музичних 

інструментֺів та гуцульського побуту, музею І.Франка , хати-гражди. 
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Ознайомленнֺя з мֺісцями, де був вֺідзнֺятиֺй славнֺозвֺісниֺй фֺільм «Тֺіні забутих 

предкֺів».  

 «Яремче – Ворохта» – комбֺінֺована екскурсֺія: до вищеописанֺоֺї 

екскурсֺії «Яремче – вֺізитка Карпат» додається екскурсֺія по Ворохті – 

спортивнֺій столиці Прикарпаття, а саме, катаннֺя на найдовшֺій в українських 

Карпатах канатнֺо - крֺісельнֺій дорозі (2000м + 2000м): чудові краєвиди всֺіх 

найвищих карпатських гֺір - двотисячникֺів (Говерли, Петроса, Пֺіп Івана), а 

також огляд комплексу трамплֺінֺів. За бажаннֺям можна покататись на конֺях, 

фотографуваннֺя в гуцульськֺій одежі. 

 «Таємниці Древньоֺї Галичини»  – екскурсֺія по Галичі, якому вже 

понад 1100 рокֺів, пֺід час якоֺї можна почути історֺії лֺітописнֺого мֺіста і 

ознайомитись з сучасним Галичем , помилуватися красою Днֺістровських 

круч та залишками Старостинського замку.  

 «Рогатин – колиска Роксолани» – екскурсֺія на батькֺівщину 

славнֺозвֺіснֺоֺї красуні Насті Лֺісовськоֺї, яку Європа 500 рокֺів тому знала як 

дружину могутнього султана Туреччини Сулеймана ІІ Пишнֺого. Вֺідвֺіданнֺя 

пам’ятки історֺії ХІУ ст. — дерев’янֺоֺї церкви Святого Духа.  

 «Намисто Прикарпаття»  – унֺіверсальна екскурсֺія по найбֺільш знаних і 

вֺідомих мֺісцях Прикарпаття: музей писанки у Коломиї, музей І. Франка, хата 

– гражда у Криворֺівні, канатнֺо-крֺісельна дорога у Ворохті, водоспад та  

гуцульськиֺй ринֺок у Яремче 

 

2.3. Іннֺовацֺійні технֺологֺії, що застосовуються  в ТК «Буковель». 

Туркомплекс «Буковель» приֺймає гостей з рֺізних куточкֺів України та 

інших держав.З транспортним забезпеченнֺям проблем немає . До цього 

комплексу можна дֺістатися на повֺітрянֺому, залֺізничнֺому, автобуснֺому або 

автомобֺільнֺому транспорті. Авֺіатранспортом можна добратися до Львова 

або Іванֺо-Франкֺівська, а далі—автотранспортом. Поֺїздом або автобусом 

треба їхати до Іванֺо-Франкֺівська, Чернֺівцֺів, Тернֺополя або до Львова .З цих 

мֺіст є автобусні маршрути до «Буковелю»:  
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 Іванֺо-Франкֺівськ - ТК «Буковель» - 110 км  

 Львֺів - ТК «Буковель» - 245км  

 Тернֺопֺіль - ТК «Буковель» - 250 км  

 Чернֺівці - ТК «Буковель» - 255 км  

Офֺіцֺійним перевֺізником для гֺірськолижнֺого курорту «Буковель» є 

компанֺія «Мерседес-Таксі» з Іванֺо-Франкֺівська, однֺого з найбֺільших 

перевֺізникֺів у регֺіоні, що здֺійснює пасажирські перевезеннֺя  в регֺіоні та по 

всֺій Україні . Ринֺок транспортних послуг працює протягом семи рокֺів, з 

яких бֺільше трьох рокֺів компанֺія «Мерседес-Таксі» успֺішнֺо спֺівпрацює з 

туристичним комплексом «Буковель». 

Якֺісне інженерне забезпеченнֺя це передумова для комфортнֺого життя 

та вֺідпочинку. Потурбувалися про це і в  туристичнֺому комплексі 

«Буковель». Перш за все було проведенֺо реконструкцֺію пֺід’їзних шляхֺів 

загальнֺою протяжнֺістю 9 км, при цьому було спорудженֺо багато мостֺів, 

влаштованֺо пֺід’їзд до всֺіх споруд і будֺівель, проведенֺо укрֺіпленнֺя берегֺів, 

побудованֺо стоянки для автотранспорту. Проведенֺо електроосвֺітленнֺя 

будֺівель, територֺії готельнֺого комплексу і деяких лижних спускֺів.  

Комплекс оснащениֺй системою гарячого і холоднֺого водопостачаннֺя, 

системою очищеннֺя стֺічних вод, каналֺізацֺією, пожежним водопостачаннֺям. 

У холодниֺй перֺіод року працює система опаленнֺя. 

Готельні нֺомери оснащені сучасним сантехнֺічним обладнаннֺям, 

пожежнֺою сигналֺізацֺією, системою спостереженнֺя з виведеннֺям на 

центральниֺй пункт управлֺіннֺя, існує система оповֺіщеннֺя в надзвичайних 

ситуацֺіях. В готелі передбачені технֺологֺії очищеннֺя повֺітря вֺід забруднень і 

алергенֺів — кондицֺіонуваннֺя. Жителі комплексу забезпечені кабельним 

телебаченнֺям, телефонним зв’язком[12]. 

Очевиднֺо, що «Буковель» розвивається, тому, крֺім розробки власнֺоֺї 

лижнֺоֺї інфраструктури, бֺільше уваги слֺід придֺіляти проблемам безпеки. 

Оскֺільки ТК «Буковель» планує конкурувати з іншими європейськими 

курортами, слֺід придֺіляти увагу висококвалֺіфֺікованим працֺівникам. 



28 
 

При плануванні і спорудженні туристичнֺого комплексу «Буковель»  

був вдало використаниֺй природниֺй ландшафт мֺісцевості. На схилах гֺір 

Буковель, Бульчиньоха, Довга і Чорна Клева споруджені лижні спуски та 

пֺідйомники, а бֺіля пֺіднֺіжжя гори Буковель розташованиֺй компактниֺй 

готельниֺй комплекс. 

Готельниֺй комплекс складається з 25 двоповерхових житлових 

котеджֺів, зблокованих по 4, 5, 6 будинкֺів, примֺіщеннֺя громадського 

призначеннֺя: ресторанами, барами, кֺімнатами для переговорֺів, саунами, 

тренажерними залами, банками, магазинами та медпунктами. Всі ці будֺівлі 

сполучаються мֺіж собою пֺід’їзними дорогами та пֺішохֺідними дорֺіжками.  

Окремо видֺілені обслуговуючі примֺіщеннֺя: електропֺідстанцֺії, 

водозабֺірна свердловина, очисні споруди, склади для інвентарю, пральна, 

гладильнֺя, примֺіщеннֺя для персоналу тощо. 

Сучасні будֺівельні методи були використані при будֺівництві 

туристичнֺого комплексу «Буковель», але з урахуваннֺям етнֺічних 

особливостей гуцульського регֺіону. 

Оснֺовою будֺівлі є бетон та природниֺй камֺінь, дерев'яні стֺіни 

деревини, металочерепиця та сучасні склопакети. Територֺія туристичнֺого 

комплексу «Буковель» була вдосконалена та озеленена. Дорֺіжки та 

площадки вимощені брукֺівкою, укрֺіплені береги рֺічки Прутець та озера, 

побудовані дерев’яні мֺістки. Для вֺідпочинку туристֺів обладнанֺо затишні та 

зручні куточки з дерев’яними альтанками та лавками.  

Плануваннֺя туристичнֺого комплексу ”Буковель” забезпечує 

рацֺіональну органֺізацֺію обслуговуваннֺя і вֺідповֺідниֺй комфорт 

проживаючим. Всі рекреацֺійні заклади об’єднані єдиним планувальним 

рֺішеннֺям, органֺічнֺо вписуються в оточуюче середовище, виконані в однֺому 

архֺітектурнֺому стилі, зберֺігаючи особливості мֺісцевого ландшафту. 

Фахֺівці туристичнֺого комплексу «Буковель» на Прикарпатті працюють 

над проектами, що дозволять у майбутньому отримати максимум 

альтернативнֺоֺї енергֺії з вֺітру, сонця, води та надр землі. 
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Сьогодні одним з найперспективнֺіших проектֺів є використаннֺя 

штучних озер на курортֺів. Нещодавнֺо збудоване, одне з найбֺільших 

штучних гֺірських озер Європи, загальним об’ємом близько пֺівмֺільйона 

кубֺічних метрֺів води, яке стало чудовою зонֺою вֺідпочинку для вֺідвֺідувачֺів 

курорту влֺітку, планують використовувати не лише для виробництва снֺігу, 

але й для забезпечення гарячим водопостачанням  та теплом об’єктֺів ТК 

«Буковель». 

Проект по використанню енергֺії, якиֺй розробляється на базі усֺіх 

наявних на курорті озер є унֺікальним, навֺіть для інֺоземних спецֺіалֺістֺів та по 

потужнֺості не має аналогֺів у свֺіті 

Для повнֺого використання природних ресурсֺів фахֺівці детальнֺо 

вивчили нֺовֺітні технֺологֺії отримання тепла фазового переходу води з 

рֺідкого стану в лֺід. У процесі звֺільняється величезна кֺількֺість видֺіленֺоֺї 

енергֺії, яку планується використати на задоволення потреб курорту. 

Крֺім того на курорті вже існують альтернативні джерела енергֺії у 

вигляді теплових насосֺів, які одержуюють тепло з повֺітря, та 

використовуються для обֺігрֺіву будинкֺів, це дозволяє утричі заощадити  

електроенергֺію. В пֺілотнֺому проекті, для еконֺомֺії енергֺії, курорт 

використовує унֺікальну систему контролю температурнֺого режиму в 

середині будинֺочкֺів. «Розумниֺй дֺім» дозволяє почуватися гостям 

туристичнֺого комплексу комфортнֺо,  а курорт уже вֺідчув значну еконֺомֺію 

ресурсֺів завдяки розумнֺому програмуванню системи. 

Стоки почали очищати не хֺімֺією, а живими бактерֺіями. Нечистоти 

перетворюються фактичнֺо на чисту воду і не завдають шкоди гֺірських 

рֺічках. На територֺії туристичнֺого комплексу «Буковель» почала працювати 

нֺові очисні споруди. Вони можуть очищати воду не тֺільки в самому 

комплексі, але і в сусֺіднֺіх селах. У порֺівнянні з традицֺійнֺою системою, 

оснֺовнֺою перевагою цֺієї станцֺії є найнижчиֺй рֺівень технֺічнֺого запаху; 

вֺідсутнֺість вторинних вֺідстֺійникֺів, що дозволяє значнֺо еконֺомити площу; 

система стֺійка до органֺічних та гֺідравлֺічних перевантажень; дефосфорацֺія 
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виконується без хֺімֺічних домֺішок завдяки ефекту системи «ВІО Р», в 

процесі очищення утворюється гранульованиֺй мул, що легко зневоднюється. 

Такі каналֺізацֺійні очисні споруди з використанням технֺологֺії «С-

ТЕСН» були спроектовані командою  компанֺії «Провֺікс» , яка здֺійснила 

адаптацֺію технֺологֺічнֺого проекту фֺірми ІВS до українського законֺодавства 

та виконала робочиֺй проект. Зараз на очисних спорудах переробляється до 

1000 м3/добу, продуктивнֺість споруд станֺовить 4000 м3/добу, чого буде 

достатньо для приєднання нֺових об’єктֺів туризму впродовж наступних 15 

рокֺів [1]. 
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РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ ПОВЯЗАНИХ ІЗ 

НАДАННЯМ ПОСЛУГ У ТК «БУКОВЕЛЬ» 

 

3.1 Застосовування різних видів туризму протягом року в ТК 

«Буковель» 

Курорт Буковель – найкраще місце для відпочинку влітку, восени, 

взимку і весною. Туристичний комплекс знаходиться на Івано-Франківщині, 

на відстані ста кілометрів від обласного центру. Його найвища точка – гора 

Довга (одна тисяча триста сімдесят два метри над рівнем моря).Селище  

розташоване у підніжжі гори Буковель, що захищає його від вітрів узимку, та 

літом від пекучого сонця. 

Напевно, перші асоціації при згадці відпочинку в Буковелі у вас 

викликає іскристий сніг, який вкриває схили гір, катання на гірських лижах, 

засніжені смереки, димлячі кухлі з глінтвейном. Але вам також слід знати, 

що літній відпочинок в Карпатах теж може бути не менш захоплюючим. А 

головним є те, що тут кожен знайде заняття собі до смаку – і любитель 

тихого відпочинку з дітьми і любитель екстремального відпочинку, отже, що 

стосується різноманітності розваг в Карпатах влітку, то він перевершує 

зимовий відпочинок. 

Літній відпочинок в Карпатах буде просто знахідкою для тих, хто 

любить і цікавиться фольклором. Місцеві жителі є хранителями старовинних 

гуцульських переказів і легенд. А розказані легенди, вночі біля ватри – 

багаття пастухів, запам’ятаються вам на все життя. Люди, які люблять 

архітектуру також будуть у захваті від подорожі в Карпати – дерев’яні 

колиби, храми, будинки мають самобутні риси, які притаманні архітектурі 

цього регіону України і є дуже цікавими. У Карпатах влітку проводиться 

дуже багато фестивалів, відвідавши які ви отримаєте величезну кількість 

позитивних емоцій. Вам обов’язково слід відвідати сувенірні ринки – ваш 

власний будинок і будинок друзів прикрасять вироби зі шкіри та дерева, 

металу і кераміки. Обов’язково привезіть з Карпат вишиванки – сорочки, які 
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вручну вишиті узорами, традиційними для цієї місцевості, і теплі, пухнасті 

тапочки з овечої вовни. Всі готелі Буковеля вас приймуть, як рідних людей, 

адже відомо, що тут дуже доброзичливий народ.[6] 

Літній відпочинок в Буковелі – це оздоровлення за допомогою 

мінеральних вод. Найпопулярніші курорти – Моршин, Мукачево і 

Трускавець. Трускавець – це абсолютно унікальне місце, тут знаходиться 

родовище знаменитої мінеральної води «Нафтуся», яка відома далеко за 

межами України. Літній відпочинок в Карпатах – це також і незабутній смак 

страв гуцульської кухні. Приїжджаючи сюди обов’язково спробуйте 

знаменитий карпатський банош з грибами або бринзою. Слід зазначити, що 

на відміну від курортів далекого зарубіжжя літній відпочинок в Карпатах не 

сильно вдарить по Вашому гаманцю, а також вам не потрібні візи та 

закордонні паспорти.  

В Буковелі можна гарно провести час не тільки засніженою зимою. 

Гори в літню пору приваблюють неймовірно красивими луками й лісами, 

озерами з чистою, блакитною водою. Туристам пропонують орендувати 

гірський велосипед, вирушити на екскурсію або в похід, порибалити на 

одному з форелевих господарств, покататися верхи на конях, позбирати 

лісові ягоди й гриби, зайнятися екстремальними видами спорту – рафтінгом, 

альпінізмом. У теплу пору підйомники використовують спортсмени-

велосипедисти, які на тутешніх схилах змінюють лижників. До послуг 

відпочиваючих - ратрак, на ньому можна піднятися до початку чорних трас, 

до вершин гір, або виїхати на оглядову екскурсію. Деякі траси висвітлюються 

цілодобово, запрошуючи на вечірні екстрим-прогулянки. В дану пору року 

можливо орендувати комфортне житло прийнятної цінової категорії. 

Карпати, як відомо – це система гір, з цієї причини Карпати влітку 

можуть запропонувати вам все, що стосується гір – підйом на знамениті 

вершини – Петрос і Говерлу (найвищу гору в Україні) найшикарніші види 

карпатських долин з блюдцями озер, швидкі гірські річки, в яких можна 

займатися рафтингом і ловити рибу. Туристи-екстремали мають можливість 
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піднятися на гору покататись джипом або велосипедом, а з вершин гір можна 

спуститися на параплані. Також можна зробити прогулянку на конях. Тільки 

в Карпатах ви зможете забути про задушливий смог міст, вдихнувши чисте 

гірське повітря, який наповнений хвойним ароматом смерек. 

Найбільше відвідувачів у Буковелі взимку. Високі та похилі гори на які 

можна піднятися на підйомнику, дозволяють відвідувачам повністю 

насолодитися зимовими розвагами. Влітку у Буковелі теж людно. Гуцульські 

забави, чисте повітря та комфортабельні готелі, шашлики на гірській долині 

сприяють гарному відпочинку як для тіла, так і для душі. Дорога до 

курортного містечка прокладена через гори, проте досить якісна. Переважна 

більшість відпочивальників приїжджають до Буковеля на машинах, але ви 

також можете доїхати і автобусами, які курсують з Івано-Франківська кожні 

півгодини. До речі, в з кожним роком відпочивальників у Буковелі 

збільшується. В 2003 році місцеві статисти підрахували близько 48 тисяч 

гостей, а в 2006-2007 році їх кількість зросла вже до 400 тисяч. Минулого 

року курорт відвідало близько 850 тисяч відпочивальників. Майже 10% від 

загальної кількості відпочиваючих складають іноземні туристи. Сам курорт 

зараз активно розвивається, тому що більшість будинків було завершено за 

останні кілька років. Вода в центрі Буковеля дуже чиста і чиста. 

Взимку в Буковелі, окрім традиційного катання на лижах, сноубордах й 

санях, можна обрати інші розваги – прогулянки на собачих упряжках і 

сноутюбінг, зорбінг і зимовий пейнтбол, їзду на снігоходах і сноубайках. У 

холодну та снігову погоду Вас зігріє чашка ароматної кави, та безкоштовний 

Wi-Fi, доступний у багатьох номерах Буковеля.  У високий сезон ціни на 

проживання та розваги набагато вище, ніж на його початку чи в кінці. 

На Буковель можна приїхати навіть тільки на один день за 

приголомшливими враженнями, і  орендувати будинок на гірськолижному 

курорті. Звідси зручно їздити в Яремче з її класичної гуцульської 

архітектурою і розміреним життям карпатського села. 
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Доїхати можна власним транспортом або рейсовими автобусами, які 

курсують з Буковеля щогодини. Можна відвідати Ворохту (вона знаходиться 

в 19 км від курорту): де можна побачити старовинні храми гуцулів та 

кам'яний віадук, які з'єднані крутими гірськими хребтами на річці. Колись по 

віадуках проїжджали перші карпатські паровози, зараз поруч побудовані 

сучасні залізничні переправи. Ворохтянського віадуках більше ста років. 

На наступний день ви можете присвятити себе знайомству з 

Закарпаттям, мінеральними водами та замками. Довго їхати до Мукачево або 

Ужгорода, але яскраве враження вам гарантовано. 

І, звичайно, гори: пішохідних маршрутів навколо Буковеля багато. Є 

одноденні, а є і на тиждень: можна пройтися на г. Хом'як біля Татарова 

(Горганським гори), на Близницю (Свидовецький хребет) пішки або на УАЗі 

дістатися до високогірних озер - наприклад, до о. Догяска (Свидовецький 

хребет). 

Не пропустіть шанс поїхати  до пастухів в карпатську долину – де 

можна купити найсмачнішого і найсвіжішого гуцульського сиру, та заодно 

подивитися як ця смакота готується. 

 

3.2 Переваги  і недоліки відпочинку на ТК «Буковель» 

Сьогодні Буковель незрівнянно популярний. Сюди щорічно тисячі 

туристів приїжджають не тільки з різних куточків України, але й з іноземних 

країн. На території гірськолижного курорту «Буковель» та його околиць, в 

прилеглих селах й урочищах знаходяться сучасні котеджі, готелі, вілли, 

пансіонати, приватні садиби і готельно-ресторанні комплекси, які можна 

забронювати на інтернет-ресурсах. 

У Буковелі є безліч барів та ресторанів, лижні школи, рятувальні 

служби, прокат обладнання, дитячий майданчик, аптеки, банкомати, 

продуктові магазини та парковка. 

Фактично тільки «Буковель» може називатись гірськолижним курортом 

в європейському розумінні цього слова. Є багато добре підготовлених 
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маршрутів, додаткових розваг, тут добре продумана інфраструктура та багато 

іншого. 

Переваги «Буковеля»: 

 Багато добре підготовлених трас. Стан трас в хорошому стані 

порівняно з іншими курортами, тут рідко можна побачити землю, камінці чи 

кущі на трасах. Майже всі траси щоночі обробляються ретраками, тому вони, 

як правило, добре виглядають вранці. Хоча і вони можуть мати певні 

недоліки. Крім того справді багато трас: близько 50 км, 14 крісельних витяги. 

 Якісні витяги. Всі іноземні крісельні підйомники абсолютно нові і 

зручні. Є кілька високошвидкісних гірськолижних підйомників. За останні 3-

4 роки не було не суттєвих поламок, хоча бували зупинки на 30-40 хвилин. 

 Досить різноманітні траси. Тренування початківців проходятьна  дуже 

простому і зручному схилі. Існують також високошвидкісні та "бурхливі" 

місця, які будуть цікаві для більш досвідчених лижників. 

 Продумана система парковок. В усіх місцях паркування безкоштовне. 

Місце завжди є, хоча може бути і не надто близько до витягу. 

 Туалети. Туалет знаходиться майже біля всіх підйомників та біля ліфтів 

підйомників. 

 Оренда обладнання. Безпосередньо на стоянці або поблизу 

гірськолижних підйомників можна взяти напрокат все необхідне 

гірськолижне спорядження. Готель також пропонує прокат гірськолижного 

обладнання. У залі є камера схову, ви можете залишити речі для зберігання. 

 Безконтактні скіпаси. Квиток може зберігатися у вашій кишені замість 

того, щоб бути витягнутими кожного разу, коли ви йдете на турнікет. 

 Кафе, ресторани, бари. Буковель має багато ресторанів, навіть у 

верхній частині витягів. Проте за загальним визнанням, ціни там  досить 

високі. 

 Додаткові послуги та розваги. На курорті працює школа інструкторів 

(різних рівнів). Також ви маєте можливість покататись на квадроциклах чи 
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снігоходах, на собачих упряжках чи сігвеї, є каток, ігрові автомати, 

розважальний центр для дітей, зорб, сноубайк, сноупарк, боулінг, більярд, 

тощо. 

 Акції на скіпаси. Якщо купити абонементи на підйоми завчасу, то 

можна отримати знижки до 50%. 

 Рятувальна служба та медпункт. Рятувальники на курорті продовжують 

патрулювати схили і швидко відправляти жертв в медпункт, де можна 

швидко переправити в найближчу лікарню швидкої допомоги. 

 Штучний сніг та довгий сезон. Існування величезної системи штучного 

снігонапилення дозволило Буковелю розпочати гірськолижний сезон дуже 

рано і остаточно завершити його останнім серед інших курорів. Катання в 

Буковелі, як правило, можливо з середини грудня до початку травня. 

Недоліки «Буковеля»: 

 Високі ціни. Якщо не купити абонементи на витяги заздалегідь, ціна 

досить висока (приблизно 300-350 грн/день). Крім того, дешеве житло, 

харчування та інші послуги в межах курорту також не будуть дешевими. 

 Високий рівень травматизму. Не дивлячись на всі зусилля адміністрації 

(а зусиль докладають немало), Буковель кожен день переживає нещасні 

випадки різного ступня важкості. В основному це пов'язано з високою 

концентрацією новачків, які переоцінюють власні сили. Варто також згадати, 

що ніжний схил дозволяє швидко розвивати високу швидкість, де дуже легко 

втратити контроль. Після обіду траси можуть вкриватись буграми. Часом 

деякі ділянки відшліфовуються лижниками та бордерами до криги, що 

ускладнює катання для новачків. 

 Відсутність "дичавини" та відчуття контролю. Висока концентрація 

людей призвела до необхідності жорстких правил поведінки, чітких заборон 

кататись поза трасами, що є трохи придушенням почуття свободи [11]. 
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3.3 Усунення проблем пов'язаних із відпочинком в ТК «Буковель» 

Туризм займає особливе місце в групі галузей, які мають яскраво 

виражену орієнтацію на використання природних ресурсів. Гірські 

екосистеми — це унікальне поєднання ландшафтів різного типу на 

обмеженій території. Це утворює унікальні можливості для організації 

різноманітних рекреаційних занять. Крім того, гори являють собою 

екстремальні природні комплекси, які мають багато природних 

перешкоджень (крутизна схилів, бурні ріки, водоспади, каменепади, 

каньйони, лавини). Гірські екосистеми надзвичайно чутливо реагують на 

антропогенну дію промислового, побутового і рекреаційного характеру.  

Для будівництва ТК «Буковель» було придбано сотні гектарів 

карпатської землі. На цій площі провели масштабну вирубку лісу, чим 

спричинили серйозні екологічні збитки.  

Швидке зростання курортного комплексу Буковель у самому серці 

незайманих Карпат гірському масиві Ґорґани має катастрофічний вплив на 

екологічний стан довколишнього регіону. Вирубка лісів, прокладання трас 

для автомобілів та квадроциклів, екологічне забруднення в такій відносно 

невеличкій системі як українські Карпати призводить до того, що 

порушується екологічний баланс даного регіону. Відтак на місці диких та 

незайманих Карпат із багатим та різнобарвним світом флори та фауни 

розростається урбанізоване містечко, у якому на першому місці стоять 

комфорт та зручності відпочиваючих. 

Внаслідок постійного перебування великої кількості людей на 

відпочинку в ТК «Буковель» , територія комплексу , прилеглі ліси та річки 

зазнають значного навантаження. Однією з проблем є витоптування 

рослинного покриву та ґрунтів, що призводить до змін в ґрунтово-

рослинному комплексі та ґрунтовій фауні, випадання екологічно характерних 

видів та проникнення чужих, шкідливих видів живих організмів, порушення 

сезонної ритміки рослин та ін. 
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Крім рекреаційної діяльності, негативну дію на природні комплекси 

спричиняють технічні системи і інженерне спорядження: канатні дороги, 

автотраси, готель, підприємства рекреаційної інфраструктури [13]. 

В майбутньому планується створити на території від Буковеля до 

Бистриці гігантський надсучасний рекреаційний курортний комплекс і ввійти 

з усім тим господарством у сотню найкращих зимових курортів планети. 

Однак для будь-якої території є екологічна межа щодо використання 

рекреаційних ресурсів. Тому в процесі формування рекреаційних зон треба 

утримувати оптимальну рівновагу між природними передумовами, 

можливостями та потребами споживачів рекреаційних ресурсів із метою 

збереження навколишнього середовища та динамічного використання 

складових природних комплексів за умов інтенсивного рекреаційного 

використання. 

Щоб не знищити унікальний куточок Українських Карпат , перед 

створенням цього комплексу необхідно виконати комплексні екологічні 

дослідження території області: обґрунтувати диференційні норми 

рекреаційного навантаження на окремі ландшафти та басейни рік; 

опрацювати норми антропогенного навантаження, граничнодопустимі межі 

сумарної ємності об’єктів, розміщених у рекреаційних центрах; визначити 

лісові масиви обмеженого розвитку рекреації і туризму, потенційні і резервні 

зони; запровадити суворі правила дотримання природоохоронного 

законодавства в рекреаційних зонах та санкцій за їхнє порушення. 

ТК «Буковель»  проводить комплекс заходів щодо гарантування 

безпеки відпочиваючих. Мається на увазі безпека проживання в готелі і 

безпека за його межами, зокрема на лижних спусках [17]. 

Під час проживання в готелі повинні бути забезпеченні безпека життя, 

здоров’я гостей і збереження їх майна. Готельні номери обладнані системами 

протипожежного захисту згідно з правилами пожежної безпеки : пожежним 

водопостачанням , сигналізацією, системою спостереже6ння з виведенням на 
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центральний пункт управління. Існує система оповіщення в надзвичайних 

ситуаціях.  

В готельних номерах , а також в загальних приміщеннях виконуються 

санітарно-гігієнічні норми та правила, встановлені органами санітарно-

епідеміологічного контролю, а саме: чистота приміщень очищення повітря 

від алергенів і забруднень, хороший стан сантехнічного обладнання, 

видалення відходів, ефективний захист від комах та гризунів. 

Катання на гірських лижах пов’язане з певним ризиком. У зв'язку з 

ростом числа аматорів гірськолижного спорту на трасах стає все більше 

людей з кожним роком. У результаті ускладнюється відхід за схилами, 

швидше утворюються бугри, оголюються з-під снігу камені. Крім того, 

збільшується можливість зіткнень, наїздів лижників. Тому лижникам 

висуваються певні правила безпеки та вимоги, котрих слід дотримуватись з 

метою забезпечення благополучного катання на лижах.  

На випадок різних ситуацій на ТК «Буковель» працюють 

висококваліфіковані рятувальники. На один схил по два рятувальники, які 

забезпечені усім інвентарем. Є декілька снігових мотоциклів, які 

моментально реагують на будь-які ситуації, на трасах є захисне 

облаштування — сітки, мати, вказівники. Біля нижніх станцій підйомників 

№1, №2 знаходяться медпункти.  

Також ТК «Буковель» співпрацює з страховою компанією, котра 

страхує осіб, які проживають у готельному комплексі «Буковель», пропонує 

добровільне медичне страхування та страхування від нещасних випадків. 

Медичне страхування передбачає організацію та оплату вартості 

надання допомоги у випадку гострого захворювання, загострення хронічного, 

нещасного випадку безпосередньо в готелі (у випадку незначних 

захворювань, що не загрожують життю клієнта та не вимагають 

стаціонарного лікування), організація та оплата вартості транспортування в 

лікарню та госпіталізації з приводу гострого захворювання або травми, якщо 

цього вимагає стан застрахованої особи. Також компанією проводиться 
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страхування осіб, які катаються на трасах гірськолижного курорту  

«Буковель»  без заселення в готель на випадок критичних захворювань та від 

нещасних випадків під час катання. Компанія бере на себе організацію та 

оплату вартості транспортування в лікарню та госпіталізації з приводу 

травми, якщо цього вимагає стан застрахованої особи, а також надання 

невідкладної допомоги при таких захворюваннях, як інфаркт чи інше суттєве 

погіршення стану здоров’я клієнта під час катання.  

Додатково обидві категорії клієнтів планується застрахувати від 

нещасних випадків, а саме, різноманітні травми, рани, обмороження, гостре 

отруєння, ураження струмом, блискавкою тощо, встановлення інвалідності 

чи смерті внаслідок нещасного випадку. Що важливо, строк страхування 

(відповідно і вартість страхування) відповідає строку проживання в готелі, 

або тривалості дії придбаного особою абонемента на катання.  

Таке нововведення є дуже зручним, оскільки особа вже є застрахована 

при поселенні в готель або при покупці абонемента [14]. 

Компанією забезпечується цілодобова робота довірених лікарів, що 

надають невідкладну медичну допомогу, організовують транспортування чи 

необхідну допомогу в медичних закладах при серйозних травмах чи 

захворюваннях. Кожна застрахована особа отримує індивідуальну пам’ятку з 

основною інформацією про умови страхування, інструкціями щодо дій при 

настанні страхового випадку, цілодобовими телефонами медичних 

працівників компанії для повідомлення про випадок і подальшої координації 

дій, умовами здійснення страхової виплати, переліком необхідних 

документів для отримання виплати. 

Даний високогірний регіон має низький ступінь розвитку 

промисловості та малосприятливі умови для ведення сільського 

господарства. А оскільки сучасні курортні комплекси потребують одного 

обслуговуючого робітника на 3-4 відпочиваючих під час основного сезону, 

тобто при розширенні курорту «Буковель» додатково з’явиться 2500-3300 

нових робочих місць. А отже, реальна можливість влаштуватися на роботу чи 
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займатися «зеленим» туризмом (адже не всім відпочиваючім буде по кишені 

вартість номерів). Крім того, навіть зараз на будівництві працює до тисячі 

робітників, а в разі розширення курорту «Буковель» їх число значно 

збільшиться. А це при рівні безробітності на Західній Україні досить не малі 

числа. Крім того, за рахунок податків відбудеться покрашення фінансо-

економічного стану с. Поляниця та всієї Івано-Франківської області. 

Зведення ТК «Буковель» дало поштовх для покращення доріг, які 

ведуть до місця відпочинку, та ближніх населених пунктів. Також с ТК 

«Буковель»  сплачує до бюджету села частку його (бюджетних) надходжень. 

Це дає змогу сільській раді оперувати належними коштами для задоволення 

потреб сільської громади: витрати на школу, комунікації, прибирання тощо. 

Оскільки проживання і послуги на туркомплексі є досить дорогими і 

зорієнтовані на багатого споживача, то можна було би запропонувати 

спорудити готель для відпочиваючих з середнім матеріальним достатком. За 

рахунок спрощення конструктивних рішень і зменшення технічного 

оснащення, вони були б більш дешевшими.  

 



42 
 

ВИСНОВОК 

Карпатський регіон знаходиться у самому центрі Європи. Різноманітні 

зв’язки проходять через нього. Регіон має  непогану транспортну 

доступність, яка є сприятливим фактором для залучення відпочиваючих не 

тільки зі східних регіонів, але також й з європейських держав. Карпати 

виступають своєрідним полігоном для розміщення центрів міжнародного 

бізнесу, що буде стимулює зростання ділового і комерційного туризму.  

У роботі розглянуто, що необхідність розвитку рекреаційної індустрії і 

реформування Карпат має бути на всіх рівнях державного управління 

усвідомлена, так як це – єдиний найперспективніший шлях розв’язання 

економічно-соціальних проблем цього краю. Але це ні в якому разі це не 

означає, що, форсуючи економічні процеси у цьому  напрямку, буде відразу 

ж досягнуто очікуваних результатів. Тут необхідні продумані практичні дії і 

зважені рішення. Тому розвиток рекреації розглядається у регіоні в контексті 

структурної перебудови його господарського комплексу, у перспективній 

моделі якого ця галузь повинна стати однією з профілюючих. 

Прикладом розвитку туризму, рекреації і спорту для Карпат можуть 

бути Австрійські Альпи, адже там щороку буває близько 9 млн. чоловік. 

Річний прибуток від відпочинку та індустрії туризму в цій Альпійській країні 

(з розрахунку на 1 жителя) становить понад 100 доларів США. Але для цього 

австрійці зробили все необхідне стосовно як зв’язку і транспорту, так і 

комфортного проживання у будь-якому куточку краю.  

У Карпатському регіоні мають бути закладені саме такі орієнтири у 

державні програми соціально-економічного розвитку, яким потрібно на 

практиці реалізувати ідею забезпечення соціально-економічного прогресу 

його території через державну підтримку пріоритетних секторів регіональної 

економіки, і у першу чергу — рекреації.  

Вдалим втіленням цієї програми є спорудження туркомплексу 

«Буковель», який став найвідомішим туристичним комплексом Карпат і 

здобув свою славу не лише на Україні. Він відзначається бездоганністю 
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лижних трас та високим рівнем обслуговування. І це тільки початок розвитку 

одного з найкращих комплексів Карпат. У найближчій перспективі країни – 

створити  курорт, який для початку складе гідну конкуренцію найвідомішим 

курортам Європи, а потім й світу. 

Враховуючи туристично-ресурсний потенціал області, Івано-

Франківщина повинна розвиватися тільки  пропульсивними темпами, тобто 

підвищення рівня якості послуг та асортименту має супроводжуватися 

відповідним економічним зростанням. Загалом економіку регіону доцільно 

використати  на реформування рекреаційного комплексу, розвитку індустрії 

розваг та відпочинку з врахуванням різних видів туризму, що вже стали 

звичними для території, та нових, ще не популяризованих видів активного 

проведення дозвілля. Сьогодні основна частина економіка області припадає 

на галузі сільського та лісового господарств, промисловості, будівництва, 

менше увага зосереджена саме на нематеріальній сфері, але вона в процесі 

свого розвитку і являє собою достатньо стабільну основу для довершення 

туристичної галузі.  

Отже, важливість туризму зростає з кожним днем: активно 

удосконалюються та розвиваються туристичні продукти, покращується 

рівень обслуговування вітчизняних та іноземних туристів, впроваджуються 

заходи, які сприяють просуванню бренду Івано-Франківської області як 

туристичного регіону України. На даний момент регіон має всі належні 

складові туристичної інфраструктури, пале вони поки що знаходяться на 

стадії становлення. 
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